

Εργαστήριο Ελευθέρων Σπουδών Στελεχών Επιχειρήσεων

Με πρωτοβουλία του ΣΕΒ και της Ελληνικής Εταιρείας Διοικήσεως Επιχειρήσεων (ΕΕΔΕ) δημιουργήθηκε το Εργαστήριο Ελευθέρων Σπουδών Στελεχών Επιχειρήσεων (Athens Laboratory of Business Administration, ALBA). Το ALBA συστάθηκε το 1992, έπειτα από μελέτη δύο χρόνων, ως μη κερδοσκοπικό σωματείο. Στόχος του να παρέχει εκπαίδευση στελεχών επιχειρήσεων, σε ανώτερο μεταπτυχιακό επίπεδο. Σύμφωνα με το καταστατικό του, στη θέση του προέδρου του διοικητικού συμβουλίου εναλλάσσονται κάθε χρόνο ένας εκπρόσωπος του ΣΕΒ και ένας εκπρόσωπος της ΕΕΔΕ.

Περ. Βιομηχανική Επιθεώρηση, Δεκέμβριος 1992

Οι «πράσινες» πρωτοβουλίες του ΣΕΒ

Ο ΣΕΒ κήρυξε το 1992 «Έτος Περιβάλλοντος για τη Βιομηχανία». Επιδιώξεις του πολύπλευρου προγράμματος ήταν:

- Ενημέρωση και κινητοποίηση για τις ανάγκες προστασίας του περιβάλλοντος
- Επίδειξη παραδειγμάτων για επιτυχείς ενέργειες
- Υποβοήθηση συλλογικών ενεργειών και συμβολή στη διαμόρφωση σωστής πολιτικής για το περιβάλλον
- Υπογράμμιση της σημασίας που θα έχουν στο μέλλον οι περιβαλλοντικοί παράγοντες για τον επιχειρηματικό σχεδιασμό.

Δελτίο ΣΕΒ, Ιανουάριος-Φεβρουάριος 1992

2.II. Αισιοδοξία υπό προϋποθέσεις...

Κατά τη διάρκεια της τελευταίας πρωθυπουργικής θητείας του Ανδρέα Παπανδρέου, στην ηγεσία πλέον του ΣΕΒ εμφανίζεται ένας νέος πρόεδρος στο δ.σ. (προερχόμενος από οικογένεια με μακρά επιχειρηματική παράδοση και διαρκή παρουσία στον ΣΕΒ, από την ίδρυσή του), ο Ανδρέας Κανελλόπουλος. Ο Α. Κανελλόπουλος και ο Ι. Στράτος, πρόεδρος της εκτελεστικής επιτροπής, θα παραμείνουν στις θέσεις αυτές έως το τέλος της δεκαετίας. Όπως τονίζει και ο Α. Κανελλόπουλος στις προγραμματικές του δηλώσεις, η ελληνική βιομηχανία προσπαθεί να αναβαθμιστεί μέσα σε ένα ρευστό παγκόσμιο περιβάλλον, ενώ, ταυτόχρονα, η χώρα κινείται πλέον χωρίς προστατευτικά αναχώματα και είναι ανοιχτή στο διεθνή ανταγωνισμό.¹⁷



Δίκτυο ΠΡΑΞΗ

Το Δίκτυο ΠΡΑΞΗ αποτελεί προϊόν στρατηγικής συμφωνίας του βιομηχανικού και του ερευνητικού κόσμου της χώρας. Συστάθηκε το 1991 από τον ΣΕΒ, σε συνεργασία με το Ίδρυμα Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ) και τον Σύνδεσμο Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ). Αρχικός σκοπός ήταν η προώθηση της συμμετοχής των ελληνικών οργανισμών στα ευρωπαϊκά ερευνητικά προγράμματα και η σύνδεση έρευνας και παραγωγής. Σήμερα αποστολή του Δικτύου ΠΡΑΞΗ είναι να συνδράμει στη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών επιχειρήσεων και ερευνητικών οργανισμών μέσω συμφωνιών μεταφοράς τεχνολογίας, να διευκολύνει την αξιοποίηση των ερευνητικών αποτελεσμάτων, να ενισχύσει τους δεσμούς βιομηχανίας και ερευνητικού κόσμου, να προωθήσει την καινοτομία στις επιχειρήσεις και να υποστηρίξει τη διευρωπαϊκή τεχνολογική και επιχειρηματική συνεργασία.

Δικτυακός τόπος www.help-forward.gr

Ελληνική Αναπτυξιακή Εταιρεία

Η Ελληνική Αναπτυξιακή Εταιρεία (ΕΛΑΝΕΤ) ιδρύθηκε το 1991, με κοινή πρωτοβουλία του ΣΕΒ, της Ένωσης Ελληνικών Τραπεζών και της Πανελληνιας Ομοσπονδίας Ξενοδόχων (που είναι και οι μοναδικοί της μέτοχοι). Είναι αστική, μη κερδοσκοπική εταιρεία, με αποκλειστικό αντικείμενο την παρακολούθηση και διαχείριση κοινοτικών διαρθρωτικών προγραμμάτων, τα οποία απευθύνονται στον ιδιωτικό τομέα. Τα προγράμματα αυτά η ΕΛΑΝΕΤ τα διαχειρίζεται υπό την ιδιότητα του ενδιάμεσου φορέα, σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο.

Δικτυακός τόπος www.fgi.org.gr

Η αλλαγή στην πολιτική σκηνή, με την πρωθυπουργία του Κώστα Σημίτη, στην αρχή του 1996, δίνει την ευκαιρία στον ΣΕΒ να θέσει για πολλοστή φορά τις προτεραιότητες για την ανάπτυξη και την προσαρμογή της ελληνικής οικονομίας στο πλαίσιο της ΕΕ. Πρόκειται για μια κρίσιμη εποχή, ιδιαίτερα καθώς η κυβέρνηση Σημίτη αναλαμβάνει να συνεχίσει το πρόγραμμα εκτεταμένων αποκρατικοποιήσεων που εγκαινίασε η κυβέρνηση Μητσοτάκη. Αξιοσημείωτο βήμα προς την κατεύθυνση αυτή είναι η πρώτη μετοχοποίηση του ΟΤΕ. Όπως συνέβη επί ημερών Μητσοτάκη, έτσι και τώρα η προσπάθεια αυτή προσκρούει σε θύελλα αντιδράσεων. Βασικά ζητούμενα παραμένουν η οικονομική σύγκλιση, η μακροοικονομική σταθεροποίηση, ενώ οι μεταρρυθμίσεις διαρκώς μετατίθενται στο απώτερο μέλλον.

Η αυγή της νέας χιλιετίας βρίσκει τον ΣΕΒ με νέα διοίκηση, αλλά με σταθερή πολιτική. Δεν είχε περάσει ένας μήνας από την εκλογή της νέας ηγεσίας του Συνδέσμου Ελληνικών Βιομηχανιών, όταν η Ελλάδα έγινε πλέον το 12ο μέλος στη ζώνη του ευρώ. Τα δεδομένα άλλαξαν!

